

Зимующие ПТИЦЫ

ГБДОУ детский сад № 12
Красновардейского района
г. Санкт-Петербург
Автор составитель:
Золотницкая Наталья Михайловна

Зимующие птицы



Воробей



Поползень



Ворона



Голубь



Синица



Щегол



Сова



Клест



Снегирь



Дятел



Свиристель



Сорока

Зима – очень тяжелое время года для птиц. Холодно и голодно им. Многие птицы с наступлением холодов улетают на юг. Это птицы перелетные, они улетели в тёплые страны, их зимой у нас не встретишь.

А есть "зимующие птицы", которые живут с нами летом и остаются жить рядом с нами и зимой.



Некоторые птицы зимой прилетают ближе к человеческому жилью.

Зимующие птицы питаются не только насекомыми, но и семенами растений, ягодами, крошками хлеба, зернами.

Люди помогают перезимовать птицам, для этого взрослые с детьми делают кормушки и кладут в них угощения для птиц (пшено, семечки, белый хлеб, несоленое сало).

Кормушки вешают на ветках деревьев и кустарников и периодически подсыпают корм. Птиц нельзя кормить черным хлебом и соленым салом.



ВОРОБЕЙ

Ни с кем не сравнимый внешний вид и чириканье помогают узнать этих удивительных птичек. Сверху оперение имеет коричневые оттенки с черными вкраплениями. Брюшко пернатого окрашено светло-серым цветом. Воробьи едят все в буквальном смысле этого слова. Каких-то особых предпочтений у них нет. Едят насекомых, зерно, крошки.



ГОЛУБЬ

Окрас голубей может быть совершенно разным. Голуби могут быть одного цвета, разноцветными или иметь рисунок в своем оперении. Есть виды с кучерявым оперением или же большим количеством перьев возле головы или лап. Голуби питаются семенами, плодами фруктовых деревьев, ягодами.



СИНИЦА

Это довольно яркая и красивая птичка – на голове у нее черная шапочка, щечки белоснежные, животик ярко-желтый, а спинка зеленовато-бурая. Хвост и крылья имеют голубоватый оттенок. Вокруг головы и на грудке имеются черные хорошо заметные полосы. Птицы охотно поедают семена подсолнечника, пшеницы, ржи, кукурузы, овса. С удовольствием посещают птичьи кормушки, предпочитая несоленое сало и подсолнечные семечки.



СНЕГИРЬ

Отличительной чертой самцов является – красное брюшко, а также щёки, шея снизу и бока имеет алый оттенок. У самок же эта область имеет ровный буро-серый тон. Излюбленной едой этих птиц является семена ясеня, клёна, ольхи.



ЩЕГОЛ

По своим размерам щегол обыкновенный сравним с воробьем, его вес – 20 г. Голоса щеглов отличаются особой мелодичностью, они могут исполнять более 2 десятков мелодий. Щеглы в больших количествах поедают вредных насекомых, обитающих в садах. Лакомством для них являются личинки древесной тли, семена сорняков.



СВИРИСТЕЛЬ

Свиристель – небольшая птица. Безошибочно узнается по характерной окраске, и особенно по пышному хохлу, который, однако, в полете не виден. Общий тон окраски серовато-коричневый, горло и маска черные, на крыльях желтые и белые пятна. Питается плодами шиповника, бузины. Основной зимний корм – рябина.



КЛЁСТ

Цепкость лап позволяет птице лазить по деревьям, свешиваясь вниз головой к шишке. Окраска грудки самцов малиновая, а у самок – зеленовато-серая. Хвосты и крылья пернатых переходят в серо-коричневую гамму.

Основной едой клеста являются семена шишек хвойных деревьев.

